ДОКЛАД НА ОТЧЕТНОМ СОБРАНИИ  РО ОБЩЕРОССИСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РАДИОСПОРТА  СРР ПО ХАБАРОВСКОМУ  КРАЮ
11 СЕНТЯБРЯ 2018 г.

Союз радиолюбителей России (СРР), а затем  - Общероссийская общественная организация радиоспорта и радиолюбительства «Союза радиолюбителей России», которая является добровольным общественным объединением была организована   18 октября 1992 года. Союз распространяет свою деятельность на всю территорию Российской Федерации. 

 С 1 июля 2018 г организация поменяла название и теперь наша организация называется Общероссийская общественная организация радиоспорта  «Союз радиолюбителей России». И соответственно, мы являемся Региональным отделением Общероссийской общественной организацией радиоспорта  «Союз радиолюбителей России» по Хабаровскому краю. В связи с этим, нам необходимо поменять печать и бланки РО.

Напомню, что Хабаровское РО  было преобразовано из Представительства в конце  2005  года. А в мае 2016 г.  наше РО было аккредитовано Минспортом России по виду спорта «Радиоспорт» ( номер-код вида спорта согласно ВРВС 1450001411Я). В начале 2018 г. мы прошла переаккредитацию еще на два года.
 На  2018 год членами РО СРР  в Хабаровском крае было зарегистрировано  94 человека,

представляющие такие города и населённые пункты Хабаровского края, как

Комсомольск, Николаевск,  Солнечный,  Хурба, Горин, Харпичан , Хурмули и др. К сожалению, за этот год ушли из жизни два наших товарища  R0CBAC   Пиневич Владимир Иванович  и Кустов Владимир Михайлович  UA0CB (прошу почтить их память вставанием).

Прекратили членство в СРР 5 человек. Поэтому, на сегодняшний день мы имеем 87 члена РО. 

 Надо отметить возросшую активность наших коллег в Комсомольском районе. По инициативе Александра Заморока UA0C создано Местное отделение СРР. Образована Квалификационная комиссия по приёму экзаменов на получение радиолюбительских лицензий. Организовываются местные мероприятия для радиолюбителей и молодежи (УКВ соревнования, показательные выступления по «Охоте на лис»). В результате, в МО появились новые члены нашей организации. Надеюсь, эта полезная  деятельность Комсомольского МО будет продолжаться.
Членский взнос в 2018 г  остался прежним -695 руб., вступительный 300 рублей. Для лиц 1949 года рождения и старше годовой взнос 300 руб.

В Уставе СРР на первом месте в разделе «Цели» Союза стоит «развитие радиоспорта и его пропаганда». Для достижения этой цели Президиум СРР на Конференции и принял решение изменить своё название. Это позволило более тесно взаимодействовать с Министерством спорта РФ и с местными министерствами на местах.
Для успешного решения  основных задач по развитию радиоспорта  в  Хабаровском крае нам необходима, прежде всего,  помощь государства, т.е.  взаимодействие с Минспортом Хабаровского края.
Что же нам удалось сделать за прошедший период?
За прошедшие два года радиоспорт в Хабаровском крае, как не странно,  продолжал  развиваться силами и средствами  Регионального  отделения Союза радиолюбителей России Хабаровского края и, конечно,  нашими общественниками. Надо отметить, что в 2018 году Минспорта  расщедрилось и запланировало аж 5000 рублей на наши очные соревнования (на награды и судей). Спасибо хоть и за это. Мы смогли оплатить награды за три Краевых Чемпионата и Первенства среди молодежи. Надеюсь, в следующем году , чиновники увидев какое количество спортивных разрядов и спортивных званий приносит наш спорт, увеличат финансирование. 
Одной из задач нашей организации является - проведение на территории Хабаровского края единой политики в сфере «Радиоспорт».

 С этой целью, в соответствии с требованиями Минспорта , был составлен Единый календарь спортивных соревнований и мероприятий  Хабаровского края по радиоспорту, в котором было отражено  большое число спортивных соревнований (Открытые краевые Чемпионаты, Первенства и участие в ОЗЧР). 

Задачу - организация спортивных мероприятий регионального и муниципального уровня, хоть и с трудом, мы успешно выполнили. За спортивный сезон проводилось  не менее трех очных спортивных соревнований и спортивных игр регионального и муниципального уровня, ориентированных на молодёжь,  и до 10 заочных соревнований.

Сборная команда Хабаровского края за один календарный год принимала участие более чем в 10 Всероссийских и Международных очно-заочных соревнованиях по спортивной радиосвязи на КВ. Впервые в этом году  в Очном Чемпионате РФ от нашего РО выступила команда  в составе Виктора Титова (UA0DM) и Игоря Пястолова ( RN0CT).
 Ежегодно растет положительная динамика качественного состояния очного (УКВ, ARDF) и заочного радиоспорта (спортивная радиосвязь на КВ). Отмечается значительный прирост числа спортсменов, выполнивших нормативы  спортивных разрядов. Сохраняется тенденция роста числа спортсменов, которым присвоен спортивный разряд кандидата в мастера спорта и звания мастера спорта.  Вот статистика:  один спортсмен выполнил 2-ой разряд, 11 спортсменов выполнили норматив 1 разряда, 12 спортсменов  КМС,  Евгений Цибизов (R0CM) МС.  Выражаю огромную благодарность Александру Федоровичу Савину (UA0CDX) за неоценимую помощь в оформлении необходимых документов для получения спортивных разрядов и взаимодействие с Министерством спорта Хабаровского края. Спасибо!

Если  говорить об участии наших спортсменов в соревнованиях по радиосвязи на КВ, то следует отметить успешное выступление в Российских и Международных соревнованиях команды  на базе RT0C.

Члены команды постоянно в числе Призеров и награждаются кубками, медалями, плакетками и дипломами, повышают спортивные разряды и звания. В этом году  команда в составе А. Савина (UA0CDX),  Е. Цибизова (R0CM) и С. Торопкова (R0CAF) заняла 3-е место в Чемпионате РФ по спортивной радиосвязи на КВ. Члены команды были награждены медалями и денежными премиями.
Задача - развитие материально-технической базы радиоспорта, тоже решалась. Конечно, не в полном объеме, но на это есть причины, т.к. есть проблемы с  финансированием. Силами наших радиолюбителей были отремонтированы несколько пеленгаторов и передатчиков (спасибо А. Козыреву R0CQ). 

 Благодаря энтузиастам И. Савельеву (RW0CF), А. Туркину (RW0CR),  В. Бондарю (UA0CW), Е. Цибизову (R0CM), А. Савину (UA0CDX) и др. нашим коллегам база основной контест-станции RT0C поддерживалась в рабочем состоянии. 

 Но, надо сказать, что наступил момент, когда для продолжения нормального функционирования радиостанции на базе RT0C требуются рабочие руки для профилактики и модернизации антенн,

Не забывайте, что возраст наших коллег (RW0CF, RW0CR), а в основном они выполняют все работы, к сожалению, растет,  а не уменьшается.  Есть все условия: комнаты для отдыха, эффективные антенны и аппаратура, чистый эфир.  Помогая в настройке и профилактике антенн и оборудования, участвуя в составе команды в соревнованиях, человек будет набираться опыта в техническом и спортивном плане. Удивительно, что когда есть такая уникальная возможность,  нет желающих этим воспользоваться. Любой желающий может связаться с Александром Савиным (UA0CDX) и договориться о поездке.

Я считаю, нужен человек, который бы собрал вокруг себя группу радиолюбителей, назовем командой, которая бы совершенствовала своё мастерство в эфире и заоодно помогала в ремонтно-настроечных работах. 

Следующая задача - улучшение кадрового обеспечения и повышение статуса радиоспорта.

У нас недостаточно тренеров, роль которых очень важна в вовлечении молодежи в радиоспорт. Спасибо А. Савину (UA0CDX) и В. Власову (RZ0CQ). Они на общественных началах привлекают к радиоспорту молодых людей. Результат мы видим - команды занимают призовые места и повышают свои спортивные разряды. Одно время и А. Козырев (R0CQ) тренировал «лисятников», но потом оставил эту работу. 

Далее, требуется более тщательный подход к подготовке Регламентов Краевых Чемпионатов по радиоспорту. В Регламенте не должно быть  двойного толкования того или иного пункта. На следующий год не будем публиковать Регламент, пока он не будет окончательно одобрен. Нет у нас и легитимных судей. Я имею в виду судей с не просроченными судейскими удостоверениями. Необходим человек, который изучил бы все документы по этому вопросу и взял  на себя обязанности организовать постоянную судейскую коллегию, 
Одной из важных задач нашего хобби - формирование у населения, особенно, у детей,  подростков и молодежи устойчивого интереса к радиоспорту.

Поэтому, призываю вас, не забывать об этом и, по возможности,  рассказывать своим знакомым, молодежи об этом хобби. Дайте им возможность самостоятельно побегать с пеленгатором или провести радиосвязь в радиоэфире.

 Теперь, что касается не спортивных вопросов - популяризации нашего хобби.
  Власов  В. Н. (RZ0CQ) организовывал работу мемориальной р/станции 

«Победа ». Были проведены  тысячи радиосвязей. 

Члены нашего РО принимали  активное участие в днях активности различных мемориальных дат и мировых спортивных событий.
Работа радиолюбителей Хабаровского края (UA0C, UA0CID,  R0CD, RN0C и др.) спец позывными  собирала настоящие пайлапы. И это  была информация для всего мира о событиях, происходящих  в России или в мире.
Благодаря В. Рубинштейну (UA0CC) четко работает КДК   РО.

Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность Валерию Дмитриевичу за большую помощь в подготовке необходимых для переаккредитации РО документов. 

Стараниями  В. Усенко (RN0CD)  работало  региональное QSL-бюро. Но, в связи со здоровьем,  Виктору стало труднее заниматься этой общественной работой и нам надо обсудить вопрос работы бюро.
Благодаря постоянной поддержке Е. Стефаненко, UA0CAD,  работает веб-сайт клуба «Амур» и страничка РО СРР Хабаровского края.  Надеюсь, Евгений и в дальнейшем будет продолжать эту очень важную работу.

Избранные на последнем Отчетно-перевыборном собрании в 2016 году члены Совета  -  Зам. Председателя Совета В. Власов (RZ0CQ), Ответственный секретарь  А. Голубев  (RN0C) и  казначей А. Савин  (UA0CDX)  успешно справились со своими обязанностями. А Голубев  имеет доступ к базе сайта СРР,  в которой корректирует  всю   информацию о членах нашего РО, начиная от уплаты взносов и до спортивного разряда или звания.
  А. Козырев (R0CQ), совершенствуя свое техническое оснащение,  успешно проводит радиосвязи через луну и ИСЗ.  Постоянно  выкладывает в форуме всю новую информацию, связанную с новыми запусками и достижениями радиолюбителей на УКВ.
Важным шагом  в популяризации радиолюбительства,  явилось создание  коллективов по радиосвязи на КВ и УКВ в Политехническом Госуниверситете  RM0C (рук. В. Н. Власов, RZ0CQ) и в  г. Комсомольске на Амуре в Техническом институте Д. Киба (R0CBY).

А. Заморока (UA0C) стал уделять внимание молодежи, популяризируя радиолюбительство (показательные выступления по спортивной радиопеленгации. Работа в эвире на КВ и УКВ). Некоторые наши спортсмены (R0CM, R0CAF) вовлекают в радиоспорт свои детей.

Надо понять, что ни кто за нас не сделает эту работу. Количество людей, увлекающихся радиоспортом или радиолюбительством, будет зависеть только от наших действий по популяризации радиоспорта и радиолюбительства. 

Да, радиоспорт в  Хабаровском крае существует в условиях дефицита бюджетного финансирования, поскольку не является олимпийским видом спорта. Это обусловливает ряд проблем и трудностей, которые приходится преодолевать при решении задач развития радиоспорта в регионе.

Радиоспорт – сложный технический вид спорта, требующий больших материальных вложений, как в технику, так и в процесс подготовки спортсменов и участия их в спортивных соревнованиях.

Дефицит кадров – руководителей, тренеров для  кружков и клубов по радиоспорту.

Решение проблем, возникающих из-за недофинансирования радиоспорта необходимо решать через участие в региональных и муниципальных программах развития физической культуры и спорта.  

Через номиннирование на гранты в сфере физической культуры, спорта, дополнительного образования и работы с молодёжью регионального и муниципального уровней;

Поиск в бизнес-среде партнеров, способных вкладывать деньги в развитие радиоспорта.
Из самых больших трудностей в нашей общественной работе я вижу отсутствие желающих работать с детьми на постоянной основе. Есть ставки в детских технических кружках, но найти руководителя большая проблема. 

На будущее нашими основными направлениями  в радиоспорте остаются:

спортивная радиосвязь на КВ/УКВ.

спортивная телеграфия и многоборье,

спортивная радиопеленгация («Охота на лис»).

Работа комиссий:

КДК,
QSL-бюро,
Судейская коллегия.

Для успешного развития перечисленных направлений нужны инициативные и знающие  члены нашего РО.  Такие  в нашем крае есть. Я не говорю, что они должны работать на чистом энтузиазме. В наше время это, практически не возможно.

Тем, кто будет  постоянно тренировать команду или руководить детским или подростковым  кружком, будем добиваться финансирования.

Вы должны понимать, что организация и проведение спортивных соревнований на КВ/УКВ,  по скоростной телеграфии и многоборью, соревнований по спортивной радиопеленгации может финансироваться только в плане расходов на наградную атрибутику, оплату судейской коллегии и пр. Сама же организация соревнований (городских, краевых) должна лечь на плечи организаторов.

Исключением может быть участие Хабаровской команды во Всероссийских или межрегиональных соревнованиях по радиоспорту, В этом случае, финансирование команды (авиабилеты, командировочные) должно брать на себя  Министерство спорта края. А это, ежегодные очные соревнования по радиосвязи на КВ и УКВ, соревнования по скоростной телеграфии, соревнования по «Охоте на лис», многоборье и др.

И если, тренеры подготовят команду или команды по перечисленным видам радиоспорта, и участие этих команд будет внесено в План работы нашего РО на следующий год, то в этом случае мы можем просить Минспорта  о финансировании участия наших команд.

Конечно, это не факт, что краевое Министерство спорта обязательно выделит деньги, но шанс у нашей организации есть. 

 И главное, я призываю всех здесь присутствующих не замыкаться в своем домашнем «шеке», а по мере своих сил и возможностей активнее участвовать в наших общих делах, связанных с пропагандой  радиоспорта и радиолюбительства через друзей и знакомых. 

Ставицкий Е. В., UA0CA 

Председатель Совета Регионального отделения  Общероссийской организации радиоспорта «Союз радиолюбителей России» по Хабаровскому краю.

